

# Торжество межправа

Антитеррористические мероприятия в Карабахе как рациональный шаг в глобальной борьбе с сепаратизмом

**Проведенные Азербайджаном на своей признанной международным правом территории, коим является Карабах, в течение 23 часов 51 минуты локальные антитеррористические мероприятия могут считаться самым эффективным и рациональным шагом в глобальной борьбе с сепаратизмом.**

**Ю.АББАСЗАДЕ**

Особенно в сложный период, когда сепаратизм превратился в один из главных инструментов контроля в руках могущественных сил мира и в этой сфере властвуют двойные стандарты, Президент Ильхам Алиев менее чем за сутки создал азербайджанскую модель. Глава государства представил наиболее оперативный на сегодняшний день формат реализации общепринятых норм международного права и принципа территориальной целостности государств, а также целей, изложенных в пункте 4 ст. 2 Устава ООН. В этом смысле антитеррористические мероприятия, будучи внутренним де-

лом Азербайджана, одновременно явились торжеством международного права.

Тот факт, что менее чем за сутки соединения вооруженных сил Армении и незаконные армянские вооруженные формирования подняли белый флаг и сложили оружие, покинули боевые позиции и были полностью разоружены, - новая героическая летопись в истории национальной государственности. Не секрет, что нам противостоял опытный противник, в рядах которого находились профессиональные военные и наемники, для продвижения вперед требовалось прорвать годами создававшиеся укрепления. Вдобавок военные позиции преднамеренно размещались среди поселений, по соседству с предприятиями общепита, чтобы в случае боевых действий легче было прикрываться гражданским населением как щитом. Достаточно сложной была и политическая ситуация, среди открыто поддерживающих сепаратистов были и постоянные члены СБ ООН. В таких сложных военно-геополитических условиях противник был поставлен на колени за максимально

короткое время, и тем самым в мировую военную историю вписана новая золотая страница.

Особо отмечая солидарность и боевой дух народа, профессионализм нашей армии, можем с уверенностью сделать вывод, что эту Победу необходимо отнести в заслугу Президента Ильхама Алиева. Потому что именно ему мы обязаны военным строительством, достижениями в сфере оборонной промышленности, а также и формированием нынешних геополитических реалий. Победой в Отечественной войне 2020 года, которая впервые за долгий исторический период превратила наш народ из проигравшего в победителя, Президент Ильхам Алиев добился невиданного доселе уровня национального единства и сплоченности, возрождения национального духа.

В обращении Верховного Главнокомандующего к народу, сделанном сразу после Победы, обрисована дорожная карта последующих тенденций в регионе, оказавшемся в новой геополитической ситуации. В первую очередь лидер Азербайджана еще раз заявил, что армянскому населению Карабаха предоставляются политические гарантии на высшем уровне. А на жителей Карабаха как неотъемлемой части Азербайджана будут распространены все правовые гарантии, установленные Кон-



ституцией и законодательством для всех граждан страны, жители армянской национальности могут наравне с остальными пользоваться всеми социально-экономическими и правовыми благами. Кроме того, Президент Азербайджана донес очень важный момент, касающийся проникновения в край чуждых сил и возникающей отсюда опасности для существования, устойчивого мира и стабильности на этой территории.

Намерения Азербайджана предельно ясны: жить в обстановке мира и согласия с соседними странами, развиваться и прогрессировать. Азербайджан проведенной за последние три года работой в освобожденных от оккупации Карабахе и Восточном Зангезуре создал образец прогресса и развития. И если сегодня Президент Азербайджана обещает карабахским армянам такое же развитие, то эти люди, годами жи-

вущие в трудных материальных условиях, под страхом хунты, должны воспринять его слова как исторический шанс.

Любые разглагольствования о правах и свободах в регионе в устах далеких от него людей представляют собой подогревание конфликта и не более того. Начиная антитеррористические мероприятия, Азербайджан наметил совершенно ясные и легитимные цели. Мы требовали предотвращения ожидаемых со стороны армянских вооруженных сил в Карабахе широкомасштабных провокаций, разоружения и вывода с нашей территории подразделений вооруженных сил Армении, обезвреживания их военной инфраструктуры, обеспечения безопасности мирного населения, включая гражданских работников, занятых на восстановительной и созидательной работе, и военнослужащих. Конечной це-

лью было поставлено восстановление конституционного строя в так называемой «серой зоне», где окопались сепаратисты.

Соответствие намерений общепринятым нормам международного права и осуществление антитеррористических мероприятий строго в рамках требований гуманитарного права, без причинения вреда гражданским лицам и гражданской инфраструктуре свели на нет все возможные внешние воздействия. Военно-политические возможности, внутренняя сплоченность, прочные союзнические связи - все это принесло Азербайджану молниеносную Победу.

Армяне должны быть уверены, что лучший выбор для них - жить под сенью Азербайджанского флага и азербайджанских законов, внося вклад в развитие Азербайджана и всего региона.

**Армяне должны быть уверены, что лучший выбор для них - жить под сенью Азербайджанского флага и азербайджанских законов, внося вклад в развитие Азербайджана и всего региона**